

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-8941
Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED
AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL BY
THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CANADA
Fri., 30 August 1968 (Vol. 30 No. 126 Page 1)

日七初小月七閏年申戊

義氣團結
忠誠救國
義快除奸

郵寄或派到
一律每月二元
每季六元
半年十二元
全年二十四元
零售每份一毛

年七〇九一創者導先之報日華大拿加
戶約特訊電期長之社訊通等社業合，社開新大拿加

傳美國醞釀組織新黨準備參加大選

(芝加哥美聯社電)據傳美國民主黨大會中的一部分代表，現正在醞釀另組新黨，準備推舉民主黨及共和黨各一人為正副總統候選人，以第四政黨之姿態，參加今年全國大選。

根據華盛頓華盛頓廣播電台廣播報告，此一舉動與華盛頓計劃本週末在芝加哥舉行首次會議。

另聞哥倫比亞區一位民主黨候補代表華士科，及前任民主黨大會主席，黑人牧師傑克遜等，均已證實新組第四政黨之運動已在進行中，且說及新黨將首先推選參議員卡地以總統候選人。同時，亦曾徵求共和黨現任紐約市長

愛善考華病狀好轉

(華盛頓美聯社電)據此間華爾特烈德醫院報告：前任美總統愛善華於連連連心臟病復發後，加緊治療，現見好轉，渡過危險期。

紐西蘭衛生部報告 幻覺毒藥害害青年

(威靈頓路透電)紐西蘭政府表示，由於近年來幻覺毒藥泛濫全球，使紐西蘭青年亦受到傳染，對青年健康造成極大的傷害。

據衛生部一份報告稱，青年吸食毒藥已日益增加，毒藥所造成之病症已成為紐西蘭問題。

在該健康報告中，指出不少青年因吸食毒藥而精神萎靡，不惜冒險偷竊藥房，偷竊醫生手車及醫生診所等，此事件皆由於毒藥而起。

此外，十大歲至廿五歲間青年，因發狂而進入精神病院事件亦告增加。

捷總理警告國內智識份子遠走謀安全

(布拉格廿日加拿大社電)捷總理施力克今日警告國內智識份子，要盡量設法遠走國外，以謀安全。施氏在捷克私人之座談會中稱：彼既然不能保證自己的安全，則希望那些支持國家自由化計劃的智識份子能獲得安全。

路透社引述捷總理之言論，謂施氏對領袖的指揮官，已威脅要控制捷國，甚至必要時不惜採用強硬手段。施氏所言是否屬於新的威脅，抑或施氏佔領捷國的現象，尚未清楚，但在彼等對蘇聯談判時期，捷克領袖曾受到同樣的威脅。

施力克曾通知政府官員，尤其是登載最優秀的智識份子，要趁時機逃走，並謂該等智識份子應持名單，實行拘捕數千人，運往國外。

又悉：蘇軍坦克隊今日已開始從捷京遷往郊外，捷政府仍將駐守城內各報館、電台、新報社及城內主要交通地點。

那威國王結婚平民 相愛情侶終成眷屬

(奧斯羅美聯社電)那威國王位平民夏勇遜，于廿四日與平民哈路結婚，現已成為未來的王后。

那威國王與平民夏勇遜自新婚前入教堂，以表示其最後贊同對愛愛情侶終成眷屬。由王教保基爾主持證婚，計在場觀禮之賓客約五百餘人，包括有來自歐洲的國王及王后。

奧拉夫在過去十年來，曾向反對其子娶平民、深恐危害王室的基礎。

天千區公路旁發現 有十二枚巨型炸彈

(白馬埠加拿大社電)此間天千區首府騎警人員，最近在附近公路邊上，發現十二枚巨型炸彈，而此批炸彈顯示尚未用過，騎警已正仔細檢查炸彈中，以防發生意外事件。

該批炸彈，每枚重約五百磅，彈身五十三吋長，直徑十五吋，相信為二次世界大戰時，美軍在此間所留下的戰時物品。

騎警發言人稱，部份炸彈內裝有泥沙，但他們不能確定每枚炸彈皆一樣。騎警人員，目前正等候陸軍軍火專家到場調查。

本省漁業開拓老人 硬帽先生壽終正寢

(雲訊)本省漁業開拓者，於週三宣佈病逝，享壽九十三歲。

硬帽先生一八七七年生於紐芬蘭，於一八九八年抵溫哥華。

他於抵溫哥華後，即以捕撈沙魚及大比目魚為業，於一九一九年時，建立一捕魚公司，他主持此公司至一九五九年退休為止。

他在喜士街一酒店中住了數年，於他病重時，曾於該酒店中，將所獲之魚，頂黑硬帽，因此他友人替他取一別號叫「硬帽」。

他共有兩兒子，兩人目前皆在漁業上服務，此外尚有一女及六名孫兒。

南越美軍監獄暴動

(西貢廿日美聯社電)南越平市最大的美軍監獄發生暴動，焚燒圍欄十座，囚犯一人斃命，五十九人受傷，當時囚犯高呼口號，象徵性暴動，獄中，然後加以焚燒，火勢難控制。

民主黨大會起糾紛

(華盛頓美聯社電)由於新聞採訪人員，在民主黨大會上發生爭執事件，與警方人員發生衝突，使聯邦調查局已發動調查工作。

大會外發生暴亂事件時，芝加哥市長則指出，大會內亦有秩序事件發生，記者立刻向芝加哥市長詢問，誰在會場內引起秩序事件，該市長立刻予以否認。

由於上述問題，使記者與警方人員發生爭執，有等記者甚至被拉至警車內，其中有一記者，被警員毆打，後終因握手了事。

蘇仍積極控制捷克

(布拉格廿日加拿大社電)捷總理施力克今日警告國內智識份子，要盡量設法遠走國外，以謀安全。施氏在捷克私人之座談會中稱：彼既然不能保證自己的安全，則希望那些支持國家自由化計劃的智識份子能獲得安全。

路透社引述捷總理之言論，謂施氏對領袖的指揮官，已威脅要控制捷國，甚至必要時不惜採用強硬手段。施氏所言是否屬於新的威脅，抑或施氏佔領捷國的現象，尚未清楚，但在彼等對蘇聯談判時期，捷克領袖曾受到同樣的威脅。

施力克曾通知政府官員，尤其是登載最優秀的智識份子，要趁時機逃走，並謂該等智識份子應持名單，實行拘捕數千人，運往國外。

又悉：蘇軍坦克隊今日已開始從捷京遷往郊外，捷政府仍將駐守城內各報館、電台、新報社及城內主要交通地點。

捷民遊客回國無阻

(奧太瓦加拿大社電)在加拿大遊歷的捷民，已獲有關當局通告，所有返回捷民遊客回國，他們會沒有問題，越過邊界而返回家鄉。

此一通告，由捷駐奧太瓦大使館發出，又通告指出，大使館方面，對目前正加拿大遊歷的捷民，所有返回捷民遊客回國，他們會沒有問題，越過邊界而返回家鄉。

捷大使館又稱，任何在加之捷民遊客，如欲得進一步消息，可直接與大使館方面聯絡。捷政府，除在奧太瓦設有大使館外，在滿地可尚有一間辦事處。

機場交通控制員工 接納政府加薪建議

(奧太瓦加拿大社電)前週加拿大航空公司飛行員投票決定罷工時，政府方面，幸及時將空中交通控制員罷工事件，如該一千名控制員罷工，加國所有空中商業交通線即告全部停止。

控制員工會方面，已同意政府提出的百分之十五加薪案，此議案立刻生效，該合同由七月一日起開始，至本年七月一日時，所有控制員薪金皆獲補百分之七。

日前飛行交通控制員最高薪金，於剛開始上班時，每年薪金將由六千三百二十元增至七千三百零四元。

雲島海有外國漁船 約廿餘艘進行捕魚

(雲訊)據本省漁業部人員稱，據報，在本省海岸外，仍繼續有外國漁船在進行捕魚工作。

報告於最近期間，曾有人在雲島海岸外，看見十七艘外國漁船，在進行捕魚，此外另有在沙律皇后島外，亦曾見四艘外國漁船，由一艘大供供輪下，進行捕魚工作。

又據漁人報告指出，在沙律皇后島外，及雲島海岸外，亦曾看見一艘日本拖網船。

另六艘捕魚船及一艘捕魚船，亦在本地區出現。

堪富里推荐瑪士基競選副總統

(芝加哥廿日加拿大社電)堪富里于昨日選出民主黨總統候選人後，昨日宣佈其拔，現任堪富里參議員瑪士基，五十四歲，曾副總統候選人，並提代表大會。

堪富里昨晚于大會閉幕前，發表其競選副總統的演說。堪富里會特別發言，倘若能在今年大選中當選執政，則其競選副總統可能有所變更，因日期的政策不必須受昨日的政策所限制，而必要設法結束越戰。同時，呼籲殘廢軍人的行動，及呼籲又戰份子的支持，謀黨團團結，確定人民自由的新觀念，但在其演講中，在場代表反應不一，喝倒采者亦有之，秩序嘩然。

總統候選人瑪士基，亦在會場發表其主張和解決越戰的言論，此等情況，足以反映黨內和戰兩派的深刻裂痕，民主黨亦在此不愉快氣氛中而宣告閉幕。

捷克咨請五國撤兵 希望週末恢復舊觀

(布拉格路透電)捷總理施力克在電台廣播中稱，捷政府咨請五國撤兵，希望週末恢復舊觀。

施力克另指出，布拉格的情況，將於兩日內恢復正常，由此一談話顯示，似乎蘇聯軍隊，將於週九時撤離布拉格。

施力克在向人民廣播中，表示捷政府領袖，盡設法使蘇聯軍隊撤離，以便捷克的公共秩序，及經濟狀況在短期內恢復正常。

英殖民官充間諜案 判處死刑求赦或准

(奧斯羅美聯社電)該名海地被捕，於審訊中被判死刑的英殖民官，已向海地總統提請最後請願，希望免死或減刑之命。

該官員名諾斯，為巴哈馬前開闢署長，因開闢署長在海地被捕，於週三時，他由軍事法庭提控六項罪名。

外國觀察家相信，諾斯會獲得海地總統赦免，不至被執行死刑。

諾斯於六月一日在此間被捕，被控與五月十二日海地政變事件有關。此一審訊經過兩週，至週三時才宣告諾斯罪名成立。

日不同意抵制世運

(東京美聯社電)日本方面，表示不會因蘇聯派軍侵入捷克事件，而不派運動員參加在墨西哥市舉行的世界運動大會，日本與林區克委員會發言人稱，但委員會方面，已決定要求各國運動員，一同抵制此一行動。

三騎師疑作弊 賽馬會與警方嚴查

(雲訊)賽馬場三名騎師，由於警方及馬會人員調查一宗作弊事件，於週三時，勒令停止出賽。

其中一名年廿九歲，名且尼士泰利騎師，受警方人員與馬會人員調查，共有二名沒出賽，且尼士泰利於今日內賽馬表中，亦沒有其名。

第二名被調查的騎師名麥利，廿五歲，於週三時共有三場出賽，但他於今日將再在馬場中出賽。

第三名被調查者姓名未詳，他於週三時共有三場出賽，但同檔於今日再參加出賽。

警方指出，警方人員，正調查此事中，其地位只此調查事件中，其地位只此調查事件中，其地位只此調查事件中。

詩不亞高爾夫球場 同意市面現值出售

(雲訊)市市長金甫甫，詩不亞高爾夫球場，已同意以市場上的價格，將該球場出售予市政府。

球場佔地六十公畝，可用於商場價值，購買四十八公畝地段，市議會方面，已同意市府用一分之一的款項，將該地段改作公園，供市民享用。

省政府方面，亦已答應購買此地段時，三分之一款項，另私人方面，目前所擬，指款數字，已共超過一百萬元。

緬甸先勝守得穩

二比一氣走印尼

上屆賽「中邊」盟主坐亞運冠，但和泰國及大馬，對印度之役，竟以二比三慘敗，幸而泰國能以一比〇氣走印度，遂能以六分獲得第二名出線。由於印尼在初賽A組戰績較優，能以七比〇擊敗日本，四比〇大勝星加坡，四比二擊敗泰國，又能以十比一的倍數大比數狂勝中國隊，對西澳洲之役，雖則吃敗仗，但比數較緊，以四比五一球之微僅敗而已，昨晚與緬甸頭頭爭奪決賽權，賽前一般人都看好印尼，結果出乎人們意料之外，緬甸竟能過關斬將，印尼失敗的主要原因，是過份緊張，打不出原有水準，合作凌亂，傳球走位，緬甸則能打出上。冠軍本色，傳球準確，一攻一守均有隊型，又能速戰速決，上半場在賽後卅一分鐘，一口氣攻入兩球，左翼定先先勇紀錄，繼而在左中衛的亞洲明星吧哈杜杜碼勁射，印尼門將球脫手，右輔守仁衝前球入網。遂以二比〇遙遙領先。

下半場緬甸繼續猛打，印尼作背城借一之戰，卒於在將近完場還有十分鐘時扳回一球，但時不我與，終以一比二俯首稱臣。

韓國在A組居第三。泰國則B組爭得第四名位置，昨晚兩隊碰頭，可說是遺材費，兩隊均已被淘汰出局，不過是爭奪名次而已，經過九十分鐘角逐後，韓國實力較強，以二比一獲勝，上半場雙方交白卷，下半場韓右輔金基福先開紀錄，其後泰國隊扳回一比一平手，奠定勝負的一球，則是韓隊左輔李會澤建功。

韓國隊在初賽五戰二勝兩負，共得六分，泰國在初賽五戰一勝二和二敗，只得四分。由於韓國實力較強，戰績亦較優，故昨晚兩隊碰頭，賽前，大家都看好韓國，結果不出所料。

（完）

（完）

（完）

（完）

未來的居室佈置

將不再著重單調一件傢俱，而是注重所有傢俱一起的用途和氣質，許多設計家已在研究在屋宇下層設立降低下去的餐桌，床和座椅……

我們現在是在一和平及徹底的革命中，它影響我們的生活習慣。對事物的反應，甚至容忍的限度。現時進行的社會及經濟解放，效果只有是好的，但在進行時，許多我們傳統舒適水準突然有以沙發椅為基本；屋宇的設計，為一條牆壁所限制。

這次社會革命的後方仍未知曉，其表明亦然，它的現狀可在年青人身上看到，在太空旅行，強烈顏色，可洗塑膠及用後可掉去的手帕時裝的兒童，不但不會準備接受這種住在這裏的方法，而且更會要求其固有的標準。在育兒室中你用塑膠製椅子，而在室中亦可見其列也。這是一種天然進步，正如電力使用普及世界一樣，很明確的，一個社會要求更多的時間，得到時間後，又要更多的時間，一定會在週圍環境有直接的影響。

推動大多數室內佈置的傳統——食睡，休息的循環已開始擴大。在文字上，這三種需要不知被強調過多少次。現在我們在社會上及技術上掙扎了舒適及沉悶的壓迫，應將這種掙扎鬥爭帶到佈置我們的居室方面了。

如果我們很小的設計，一間房子可以適合幾種用途。傢俱，房間，櫃等概念，及建築材料將要改變。

（未完）

（未完）

（未完）

塘西花月痕

第四十四節

素娥賣肉養家姑

利老太笑嘻嘻叫素娥選擇，素娥當然不好意思下手，只是微笑謙遜，利老太審視首飾箱一下，依然面帶笑容，拿一枚鑽石戒指，重可「兩卡」，親自替她戴在手上，並解釋地說道：「這枚戒指在利家而言，具有歷史性的價值，是去世的老爺，轉商於南洋時購買，據說是火油鑽，非常名貴，他臨終前，送給奶奶，到了我們的時候，跪拜謝茶，確實給我作禮物，到了五郎娶那個不賢的婦人，我本來想照樣買這枚鑽石戒指，其後不知何故，我突然變卦，改轉用金仔飾，結果和五郎化離，這一件利家的傳家寶，得以保存至今，可見無福消受。

現在我送給你，正是你的福份，一代傳一代，你休得推辭呢！」素娥很明顯得四分。由於韓國實力較強，戰績亦較優，故昨晚兩隊碰頭，賽前，大家都看好韓國，結果不出所料。

Vancouver Chinese Cultural Association presents

CHINESE OPERA

溫哥華中國文化協會禮聘

香港春秋劇團

假座 皇后劇院

QUEEN ELIZABETH THEATRE

開鑼公演京劇

九月六日 星期五 下午八時
九月七日 星期六 下午八時
九月八日 星期日 下午二時
九月九日 星期一 下午二時
九月十日 星期二 下午二時
九月十一日 星期三 下午二時
九月十二日 星期四 下午二時

票價：四元 三元 二元 一元 五角

預定座 皇后劇院或伊頓公司 每日上午十時至下午五時
華埠：片打東街 279 號 八月廿九、卅、卅一日 10 to 5

活活百貨公司 Woodward's

WESTINGHOUSE 名廠

二十五寸顏色電視機特點

以記錄式預早準確較妥，濶大二十五寸不反光的銀幕，自動減低磁性的機具，簡便較顏色機件，時代化的裝飾，胡桃木櫃。

六百九十九元

沙市加寸辦公室樓宇

★選擇地點，三處好批約★五十五尺上等價值實業★總收入四千八百六十元，仍可增加★投資良機★位於 Louise Ave. 離八街半個街位。

全價三萬五千元，與 Ben Ackerman at 244-8161

兩睡房全磚平房屋

全價九千五百元，離南區大商業區半個街位，新式燒爐與熱水爐，最近修改廚房，位於 Ave. 6 South 退休者或新大總理想的家庭。

Ben Ackerman 244-8161, Weber Bros.

樓下土庫有大前房出賃

合單身男女或夫婦，包電火煤氣雪櫃，如意者請電話五五四·六六八八

馬尼梳式街東壹七七八

宜僱青年企枱洗盤碗

離埠二百呎高向中西餐館，宜有經驗青年企枱兩名，洗盤碗一名，工薪從優。

洽問處 Box 97, Cattle Creek, B.C. 427-5311

時代化三睡房住宅

位於 Greenwood, B.C. 有華美景觀地段，近擴加公路，離雲梯六小時自中車路程，現或或銀期可再議，欲知詳情，晚間電話 926-4644 洽商。

有工廠用之大摩打

衣車學習

請下午五時後電話二五三·八一〇一

舊汽車出賣

本人現因離埠，將已用之舊汽車出賣，價格極相宜，且有全年牌照，極為經濟，勿失機會，依下列電話通訊詳談一切

電話 253-0504 李昌啓

LUCK SOUND

639 E. Hastings St., Vancouver 4, B.C.

多情孟麗君 裝璜華麗 新馬仔芳艷芬主唱

道友悟前非 裝璜華麗 南紅主唱

大紫釵記 裝璜華麗 南紅主唱

嚴任劍輝 白雲仙主唱

昌記油漆裝修

承接泥水木工傢俬各等大小工程

忠誠為僑胞服務

工作快捷妥當

電話 六五·五九二七

獨市餐館連實業平賣

位於 Dunsmuir, A. 生意每年過萬，各樣架生齊備，有來去水，有三睡房，本人因有別業，無暇兼顧，迫要在本月廿號停市，實業連架生取價七千五百元，或三千元零沽，餘款限期，有意者請來 Dunsmuir, A. 見郵政局長面商，帶看餐館內便情形，或函索業主接洽。

Mr. Gene Wong, % Incha Hotel, Parkton, B.C.

哀謝

陳樓梁夫人本月十五日在暗士靈殯儀館舉行土禮其時全堂肅穆彌漫哀思首由邵昭仲牧師時卷證經開明聖經之真理引耶穌之遺教「信我者雖死必復生」形恩為牧師祈禱解釋「人生如旅客帶帶是永家」導明唱詩末句云「響醒侍忠心上到主來」親友等步前靈柩瞻仰最後遺容扶柩登車直送到山火葬場

陳樓 趙壯壯夫人 韓榮安夫人 合家全

三十元 黃如珍女士五元

花圈 李晉 中華基督教會 聖公會 林時春林振雄梁華益等先生全

周桂平余步平女士

導明深切感謝親友與禮儀花圈執紼等等銘在中心永誌勿忘 如有漏缺求原諒

梁明順頓首

元豐有限公司 YUEN FONG CO. LTD.

電話 MU 3-6858 MU 3-6859

242 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.

十四週年紀念 大減價三天

以酬謝顧客歷年照顧之盛意

由八月廿九號起 至八月卅一號止

請大駕光臨指導是幸

愛賓花舖 ALPINE FLORISTS

803-805 Fort St., Victoria, B.C. Tel. 382-6233

本號專營

各種四季名花 名貴花籃花牌

承接大小喜慶 特款花圈等

各款襟頭名花 代理各埠大小

各樣結婚花球 喜慶

工精價廉 僑胞光顧 無任歡迎

Block Bros Realty Ltd.

華人營業代表 韋傑 CHICK WEI

電話：住宅 872-5937 公司 291-2881

本公司專誠為各界買賣新舊房屋柏文商業樓宇等，服務週到，信譽卓著，分公司計有十處之多，遍佈於卑詩省低陸平原各地，營業額空前紀錄，執加國西部實業界之牛耳，茲為便利僑胞買賣房屋地產起見，特備有「實業買賣交換保證法」，保證買賣之物業售出時能獲得最高之市價，並能在最短期間內，代覓適當新居，此為一舉兩得之法也，如蒙垂詢，請撥電話，用粵語，國語，滬語或英語均可。

黃壁俠公證人旅行社 QUON H. WONG AGENCIES

130 PENDER STREET EAST VANCOUVER 4, B.C. Office: 684-0938 Res: 733-3202

香港來回機票●團體廿五人每位六八九元●單人或集體遊覽位八百元遊覽費另議●歡迎分期付款●

隨團近歐移民位三七八元●代填報表報稅●往三凡市來回八十三元●往羅省來回壹百零壹元●

往滿地可及紐約來回式八四元●青年機位廿式歲以下者半價

十月十日及十月廿八日觀光團往香港及遠東

△代理保險簽證蓋印文件法荷傳譯

△辦公時間：平日照常，星期六下午特別服務

旅行社經理黃永祥

加拿大皇家銀行 The Royal Bank of Canada

Main & Hastings, Vancouver B.C. Douglas & Pandora, Victoria B.C.

本行特設華務部，專為僑胞辦理一切關於銀業事務

凡一切重要文件如股票、公債、房契、人壽保險、遺囑等及貴重物件，本行備有保險箱保存，每年收費收租七元五角。毛

最近加元在港兌換五五七五

最近美金在港兌換六〇五五

港幣匯價每百元七十七元七角五

華務部司理：馬錦華啓

中華民國五十周年

五磅十扎

商業樓宇 各種燕梳

新舊房屋 大小柏文

裝修旅店

殯館房屋

